



读廉政 猜字谜 看节目 舞龙灯 迎花灯 我市各地多彩民俗活动欢乐闹元宵



17日晚,龙山镇胡塘下村200多桥板灯在雨中劲舞,展现出一幅“火树银花不夜天”的风俗画卷。记者 林群心 摄

“元宵大‘廉’欢”主题活动闹热图书馆

记者 李悦

本报讯 15日,由市纪委监委、市文化和广电旅游体育局主办的涵养清廉文化,建设清廉永康系列活动之“元宵大‘廉’欢”活动在市图书馆二楼大厅正式开启。

我宣布,活动正式开始!下午2时,随着活动负责人一声令下,图书馆就如沸腾一般,市民们瞬间将100条灯谜一抢而空。剩下的20条备用灯谜则由主持人提问,台下观

众抢答。简单的活动让一家老小齐上阵,以潜移默化、寓教于乐的形式传递了廉政文化。

据了解,此次活动将持续到明天(正月十六),分为猜清廉灯谜、观清廉花灯、赏清廉剪纸三项,共展出60余幅剪纸作品、300余盏手工制作的花灯。扇子灯、莲花灯、五角星、双斗福、锣鼓灯,贴上社会主义核心价值观及廉政内容,传统花灯便融合了剪纸与廉政元素,别具风采。古朴美丽的花灯、精美绝伦的

剪纸,均为我市老艺术家和广大市民朋友的作品。主题活动将我市元宵风俗与当代清廉文化相结合,以雅俗共赏的艺术形式把廉政文化融入到元宵佳节中,融入到老百姓生活中,获得了市民的一致好评。



扫一扫

看视频

舞布龙迎花灯 妇女青少年齐上阵

记者 潘燕佳

本报讯 17日,西城街道多个村、社区组织迎龙灯、舞布龙等元宵活动,既增添节日的气氛,也增进村民的感情。

舞龙啦!当天上午,两条布龙游走在溪边村的各个角落。舞布龙的是溪边村的妇女们,他们脸上一团喜气,行走中一边舞龙一边把祝福送给村民们。我们村好几年没舞龙了,今年趁戏班子进村演出之际,

再组织一次舞龙闹元宵。溪边村妇联主席徐红儿说。

这边布龙、花灯表演刚落帷幕,那边虹霓经济合作社东虹小区的舞龙队也出发了。东虹小区舞龙队伍由小区业主组成,此前也没有舞龙的习俗。组织人员希望借舞龙机会,加强业主间的沟通与交流。

18时,紫薇路上一支花灯队伍格外引人注目。这是西城街道周塘经济合作社西山头分社的迎花

灯队伍,共有88盏花灯。该支队伍由青少年组成,年龄最小的只有4周岁。

村里几十年没有这么热闹了。听说要迎花灯,全村人都非常支持。我们村的花灯50年前也是小有名气的,现在很多年轻人都不知道了,也是借着这个机会将这一历史文化传承下去。周塘经济合作社社长助理黄新昌表示,明年西山头城中村改造完成后,还要再好好闹元宵。

村民创意制作 方岩派溪花样足

记者 叶宁

本报讯 在方岩派溪一直流传着这样一句话:看过派溪灯,赛过嬉绍兴。这里说的就是派溪灯,是以派溪村等为主的方岩元宵灯会。它有别于迎龙灯一桥桥连接的方式,而是由单人或手持或推车,各自独立,可聚可分,称为一树花灯,是当地独具特色的民俗艺术活动。

17日下午,去方岩镇派溪村走一走,便会发现这里已经成为了花灯的海洋,有八仙过海、十二生肖、孔雀灯、青蛙灯等传统花灯,更有磨

豆腐、石磨春米、脚踏水车、垃圾分类等机械花灯,一树树做工精美的花灯,正排着队整齐地在大街上亮相,尽管天空下着雨,但村民们的热情丝毫不减,来看花灯的群众也是络绎不绝,大家纷纷借花灯的美好寓意祈盼新年幸福安康。

叮叮叮,一阵打铁声从不远处传来,颜氏铁铺正被缓缓推来,这是村民颜强家耗时2个多月制作的机械花灯。我爷爷以前是一名打铁匠,他用这门手艺抚养我们长大,所以制作了这树花灯。颜强说。

据了解,派溪灯所有的创意全

部来自村民。除了颜氏铁铺外,还有村民程庆祝家制作的花灯,春耕,祝福大家在猪年能够实现大丰收,村民杨青央家的鲤鱼跃龙门,祝愿大家能逆流前进、奋发向上。

为了办好今年的花灯,派溪村迎花灯的村民在年前就开始购置材料精心制作,全村1800多人参与,制作了150多树花灯。今年,我们的主题为祖辈的手工艺,借用纯手工艺与灯光相结合的美感,希望大家勿忘初心。派溪村党支部书记程英浙告诉记者,接下来还要把花灯文化继续传承下去。

阿婆小提包遗落车上 公交公司 归还1.5万元现金

记者 陈慧 通讯员 吴珂

本报讯 近日上午,大陈至东站的GG9151城乡公交车驾驶员胡革林打扫卫生时,在一个不起眼的角落发现一只鼓鼓的小提包,打开一看,里面竟放着1万元现金还有5个包着1000元现金的红包,合计1.5万元。

丢了这么多现金,失主一定很着急!胡革林马上将小提包交到车队管理员处。就在工作人员试图调取监控还原当时场景时,失主李阿婆哭着来到了管理处。

原来,李阿婆在东站下车时,因为手里东西太多,没拿小提包就下车了。包里的1万元钱是女儿给我的,5个红包是孙子保管在我这里的,丢了可怎么跟他们交代啊。当得知胡革林捡到提包后,李阿婆又抱着他表达感谢,谢谢你,你真是个好人啊!

得知李阿婆接下来还要乘坐公交车回家,车队管理员担心她随身带大量现金不太安全,又开车将其送回家。

雨夜误入东永高速 刷脸神器 助老人平安回家

记者 颜元滔 通讯员 朱嫣红

本报讯 人工智能有多神奇?15日晚,一位七旬老人雨夜误入东永高速,不用他开口说话,神器警务通就通过人脸识别系统帮助他找到了亲人。

当日21时51分,东永监控分中心接到过路驾驶员报警称,有路人在东永高速永康方向千祥至西溪路段行走。考虑到雨天路面湿滑,且夜间行车视线模糊,稍有不慎就会危及人身安全,分中心值班人员立刻通知高速交警和千祥驻点施救前往处置,同时更改就近情报板,提醒后方车辆注意避让。

3分钟后,高速施救员发现了行走在主车道上的戴着保暖帽的老人,他右手还流着血。

施救队员迅速将老人引至安全区域。简单询问后,施救员发现老人无法正常沟通,询问姓名、家庭住址以及家人电话等信息一无所获。随后到达的民警用警务通进行人脸识别,查出10多条相似度较高的对比结果,精确排查后终于确定身份信息,并通过公安平台联系到老人的儿子。

原来老人是东阳南马镇南湖村人,从村子附近的护栏进入高速公路的。雨夜天寒,老人冻得身子直哆嗦,于是施救人员便将他送到千祥收费站值班室等待家人,并为老人做好保暖措施。22时40分,老人终于与家属团聚。